
Ως συνέχεια των διαθεσιμοτήτων η αναδιάρθρωση που προωθείται θα εφαρμόσει και άλλα 
τμήματα του νόμου Διαμαντοπούλου/Αρβανιτόπουλου που αφορούν άμεσα φοιτητικά 
ζητήματα. Οι διαγραφές φοιτητών/φοιτητριών θα είναι σύντομα δεδομένες ενώ δεν 
θα αργήσουν να προωθηθούν μέτρα που μειώνουν το κόστος του φοιτητή για το 
κράτος, τόσο άμεσα (δίδακτρα) όσο και έμμεσα (κόψιμο των παροχών σε σίτιση, 
στέγαση και βιβλία) καθώς και συγχωνεύσεις των σχολών του ΕΜΠ. 
Ως αποτέλεσμα της αναδιάρθρωσης οι ταξικές αντιθέσεις στο πανεπιστήμιο οξύνονται 
όλο και περισσότερο, αφού πλέον οι φοιτητές θα καλούνται να αντεπεξέλθουν σε ένα 
εντατικοποιημένο πρόγραμμα σπουδών στου οποίου τον φόρτο προστίθεται η άμισθη εργασία 
ή τα δάνεια στα οποία θα αναγκάζονται να καταφεύγουν οι φοιτητές που η τσέπη τους δεν 
σηκώνει αναδιαρθρώσεις. Ακόμη, για να γίνει σίγουρο ότι οι αλλαγές θα εφαρμοστούν, το 
κράτος θα υπόσχεται καταστολή σε όποια συνδικαλιστική και πολιτική δραστηριότητα στήνει 
αναχώματα σε αυτές (με μπάτσους, φύλακες, πειθαρχικά).
Η συλλογική προώθηση των συμφερόντων της μερίδας φοιτητών που θα βιώσει την νέα αυτή 
πραγματικότητα είναι μονόδρομος απέναντι σε αυτές τις αλλαγές. Η προσπάθεια αυτή όμως 
πολύ συχνά σκοντάφτει πάνω στα εμπόδια του ατομικισμού, της ανάθεσης και των 
κοινοβουλευτικών-κομματικών παιχνιδιών που έχουν καλλιεργηθεί από τον παραταξιακό 
φοιτητικό συνδικαλισμό στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και τις προβληματικές δομές του 
(εκφυλισμένες Γενικές Συνελεύσεις, ΔΣ, φοιτητικές εκλογές). Ως συνέπεια, οι περισσότεροι 
φοιτητές δεν αντιλαμβάνονται τους εαυτούς τους ως πολιτικά υποκείμενα, ικανούς μέσω της 
οργάνωσης από τα κάτω να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις που θα αλλάξουν τις 
προβληματικές του φοιτητικού συνδικαλισμού. 
Τέλος, γίνεται φανερό ότι οι φοιτητικές διεκδικήσεις συνδέονται άμεσα με τις διεκδικήσεις των 
εργαζομένων του ΕΜΠ λόγω των κοινών μας ταξικών συμφερόντων, αλλα και του εχθρού που 
θα χρειαστεί να πολεμήσουμε μαζί. Γι' αυτό και αυτές μπορούν να γίνουν αποτελεσματικές 
μέσα από κοινές δομές φοιτητών-εργαζομένων στις σχολές.

 

Και επειδή δεν έχουμε αυταπάτες για δημόσια πανεπιστήμια σε μία άνιση 

κοινωνία, βλέπουμε την εφαρμογή του νόμου - και τις συνέπειές του - 

να πλησιάζουν...

Λίγα λόγια για την Ελευθεριακή Παρέμβαση: 

Είμαστε μια ομάδα ατόμων που αποφασίσαμε να αυτοργανωθούμε στη 

σχολή με βάση τις ανάγκες μας και να αναπτύξουμε πολιτική και 
συνδικαλιστική δραστηριότητα από τα κάτω, αναγνωρίζοντας την ταξική 

διαστρωμάτωση τόσο στην κοινωνία, όσο και στο πανεπιστήμιο. Η 

Ελευθεριακή Παρέμβαση έχει αντιιεραρχική δομή και οι αποφάσεις 
λαμβάνονται με οριζόντιες διαδικασίες μέσω της συνδιαμόρφωσης των 

απόψεων. Προάγουμε την αυτομόρφωση στον χώρο του πανεπιστημίου για 
την πολιτική ζύμωση και την διάδοση της γνώσης εκτός της λογικής των 

πελατειακών σχέσεων. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Επικοινωνία: eppolmhx@espiv.net

Η ανοιχτή συνέλευση της Ελευθεριακής Παρέμβασης Πολιτικών Μηχανικών 

θα γίνει την Παρασκευή (20/12) στις 5:00 

στο χώρο του Κατειλημμένου Παπασωτηρίου στην κεντρική πλατεία της Πολυτεχνειούπολης

Προτάσσουμε την αυτοοργάνωση και την συλλογική δράση  

για την υπεράσπιση των ταξικών μας συμφερόντων στο πανεπιστήμιο
και τον ευρύτερο κοινωνικό αγώνα.  

ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ!


